

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Pellagros, 3. - Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalva

Madrid, 21 de septiembre de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. - Número 10.864

Primo de Rivera en Alhucemas

“Se trabaja con actividad vertiginosa y con elevadísimo espíritu”

El comunicado oficial de anoche.— El enemigo se atrinchera.

En la Presidencia facilitaron el siguiente parte:

“En la región occidental se ha realizado una operación para entorpecer trabajos de atrincheramiento que el enemigo llevaba a cabo en Kudia Menar, a vanguardia de nuestra línea y entre el Fondak y R'Gala. Se ha obtenido el resultado apetecido, dispersando al enemigo, al que se ha ocasionado bastantes bajas; las nuestras no pasan de doce.

El general en jefe ha embarcado en Ceuta en el vapor de la Transmediterránea «Jaime», con tiempo espléndido, dirigiéndose al sector de Alhucemas.

Después de conferenciar con la referida autoridad, regresaron a la zona francesa un teniente coronel del Estado Mayor del mariscal Petáin y el comandante de Estado Mayor de nuestro Ejército, agente de enlace, señor Ungria.

En Uazan se han impuesto la encomienda de la Legión de Honor al general Riquelme y cruces de la misma Orden a los tenientes coroneles de Estado Mayor Asensio y Martínez.

No ha ocurrido más novedad.”

Partes oficiales.—El de ayer.—En la zona de Alhucemas se intensifica el fuego. Llegada del general Primo de Rivera.

“Noticias oficiales de Marruecos.— Parte de Guerra del día de hoy:

Las noticias recibidas hasta ahora no acusan novedad en el territorio de Ceuta-Tetuán. En el de Melilla la aviación sorprendió el Zoco el Seb de Mehysast, dispersándolo con fuego de ametralladoras, y ocasionándole muchas bajas, que abandonaron. En Tetuán se ha celebrado en el campamento de la mehalia jilifiana solemne fiesta, en la que el gran virir ha felicitado a los áskaris por su brillante comportamiento en las recientes operaciones. Ayer intensificó el enemigo su fuego de fusil y cañón en la zona de Alhucemas. El general en jefe ha llegado felizmente a aguas de Alhucemas.”

El de hoy.—El general Primo de Rivera desembarca en Cebadilla.—Reunión de generales.—Futuras operaciones.

21, a las 9 y 25.—El general en jefe desembarcó ayer en el campamento de Cebadilla, acompañado del almirante, conferenciando con los generales Sanjurjo y Saro, e inspeccionando todas las obras y servicios.

Pudo apreciar, no sólo la actividad vertiginosa con que todos trabajan, sino el elevadísimo espíritu de aquellas tropas. Al regresar al acorazado «Alfonso XIII», donde ha instalado su cuartel general, le acompañó el general Sanjurjo, a fin de ultimar detalles relacionados con nuestras futuras operaciones.

La vigilancia en Tánger.

En la Presidencia facilitaron también la siguiente nota:

“Continuando el desarrollo de los acuerdos recaídos en la reciente Conferencia hispanofrancesa, se han dado las órdenes para aumentar hasta 300 hombres el efectivo del tabor de Policía de Tánger, número 2, mandado por oficiales españoles, que está encargado de la vigilancia de la ciudad y sus alrededores hasta el cabo Espartel por el Oeste y hasta el centro de la bahía por el Este.”

Se aumenta la oficialidad del Tercio.

De conformidad con lo dispuesto en la Real orden de 15 de febrero último («D. O.» núm. 37), mientras duren las actuales circunstancias se incrementará la plantilla del Tercio en siete capitanes y 24 subalternos, correspondientes al 15 por 100 que la citada disposición autoriza.

Equipos quirúrgicos.

Se designan para ayudantes de manos de los equipos quirúrgicos de que son jefes los comandantes médicos don Florencio Herrer Menguijón y don Eduardo Sánchez Vega, respectivamente, a los tenientes médicos don Joaquín Cervino Aguirre, del Hospital Militar de Urgencia, y don Fernando Conde López, del regimiento de Lanceros de Borbón, cuarto de Caballería, actualmente en comisión para necesidades y contingencias del servicio en Melilla, los que se incorporarán con toda urgencia a las citadas agrupaciones, sin causar baja en sus destinos de plantilla.

De Melilla.—La organización de las fuerzas navales.—Posiciones hostilizadas.—Llegada de un buque-hospital.

MELILLA 20.—La división de fuerzas navales se halla así organizada:

Cruceiro «Reina Victoria», insignia del

contralmirante Guerra Goyena; cruceiro «Extremadura»; cañoneros «Cánovas del Castillo», «Canalejas», «Dato», «Recalde» y «Laya»; guardacostas «Arcila», «Xauen», «Tetuán», «Larache», «Alcázar», «Uad Ker», «Uad Mulaya», «Uad Martín», «Uad Taraga», «Uad Ras» y «Uad Lau»; torpederos 11, 16 y 22; transporte «Almirante Lobo»; remolcadores «Ciclopes», «Cartagenero», «Gaditano» y «Ferroliano»; guardacostas con elementos auxiliares; aljibes «Africa» y «E-26»; barcasas «K» y el «5» de la Arrendataria.

Desde que se proyectó la operación y se adquirieron en Inglaterra las barcasas «K», construidas durante la gran guerra, para el desembarco de Gallipoli, han tenido las fuerzas navales, además de su servicio de vigilancia y bloqueo de la costa rifeña, la organización de los elementos marítimos.

La escuadra de instrucción está compuesta por los acorazados «Alfonso XIII», insignia del almirante Joly, y «Jaime I»; cruceiros «Méndez Núñez» y «Blas de Lezo»; destruyeres «Alcedo», «Velasco» y «Lazaga»; torpederos y portaaviones «Dédalo».

Como consecuencia de las órdenes que Abd-el-Krim ha dado a las guardias que tiene establecidas a lo largo del frente de Melilla, muchas de nuestras posiciones han sido tiroteadas por el enemigo.

La más intensamente hostilizada fué la de Tifaruit.

Desde las posiciones avanzadas parten destacamentos para explorar el campo inmediato, y se ha podido comprobar que Abd-el-Krim ha mandado reforzar las guardias enemigas de Azib de Midar y Afrau.

El enemigo intentó asaltar, en el poblado de Nador de Beni-Uluxe, una casa situada en Uardana.

Los dueños de la casa repelieron la agresión con auxilio de la mehalia auxiliar y la gente del poblado.

Se practicó un reconocimiento y se vió un charco de sangre. Fué recogido un fusil.

En el tiroteo sostenido el día 14 en las proximidades de Azib de Midar fué gravemente herido Mohand Ubd Mohan Jetuma. El tiro le entró por la espalda, quedando la bala alojada en el vientre.

También fué herido en ambos muslos Aisani el Hidrau, jefe de Uad Hidra.

También han resultado heridos de menor importancia otros indígenas.

Una bala de nuestros soldados mató el caballo que montaba el jefe indígena Hamad Akodiad.

Llegó el buque-hospital «Andalucía», que conducía una expedición de heridos y enfermos pertenecientes a las columnas que se hallan acampadas en Morro Nuevo.

A las doce de la mañana se verificó el sepelio del cadáver del capitán Gaona; éste, como es sabido, murió ayer en un accidente de aviación.

También se ha verificado el entierro de los tenientes de Regulares Benitez y Romero, muertos en los últimos combates librados en Morro Nuevo.

Los tres actos fueron presididos por las autoridades civiles y militares de la plaza. A la altura del cabo Quilates se hundió una barcaza que llevaba a remolque el vapor «Ciclopes».

No ocurrieron desgracias personales.

En el vapor «Lázaro» llegaron doce indígenas que se hallaban prisioneros de Abd-el-Krim.

Uno de ellos era abastecedor de carnes para las fuerzas que guarnecían Dar Dríus; otro, ex oficial de Regulares, y dos de los indígenas son de la zona francesa.

Confirman los llegados que Abd-el-Krim tenía trabajando en obras de fortificación a más de doscientos indígenas y prisioneros.

Más noticias de Melilla.

MELILLA 20.—En Cala Cebadilla se ha instalado un destacamento de la Compañía de Mar; también han sido desembarcados ocho tanques de la columna que manda el general Fernández Pérez.

Frente a Morro Nuevo se hallan en la actualidad los acorazados «Jaime I» y «Alfonso XIII», los cruceiros «Victoria Eugenia» y «Blas de Lezo» y el cañonero «Dato».

A los soldados que prestan servicio en las avanzadas se les ha provisto de cascos de acero.

Ha zarpado de este puerto el vapor «Aragón», con ganado y automóviles para las fuerzas acampadas en Cebadilla.

Fuó hostilizada la posición de Sidi Mesaud; la guarnición rechazó el ataque.

Desde la posición de Afrau se hizo fuego de cañón y ametralladoras contra algunas concentraciones que fueron observadas.

Un grupo enemigo prendió fuego a

unos almieres situados en el poblado de Tahilus, inmediato a Sidi Mesaud; después los rebeldes atacaron el puesto guarnecido por la mejala.

Resultó muerto un indígena, que desempeñaba el cargo de mejala.

Precedente de Axdir, de donde consiguió evadirse, ha llegado el indígena Merik Ben Sahla, que fué detenido hace un mes, cuando se dirigía a Metalza.

Durante los últimos ataques realizados contra las fuerzas destacadas en Morro Nuevo se sabe que Abd-el-Krim tenía el propósito de obligarnos a reembarcar, para lo cual llevaba en vanguardia doscientos indígenas juramentados y dispuestos a morir.

El ataque lo dirigió personalmente Abd-el-Krim.

LOS TEATROS

COMICO

Estreno de «Cada uno en su casa...»

«Cada uno en su casa... y Dios en la de todos» es el conocido proverbio castellano, que ha servido al joven comediógrafo don José Ramos Martín para construir un divertido sainete en seis cuadros, estrenado el sábado en el teatro Cómico, con un éxito de risa, que profetiza larga permanencia en el cartel.

La nueva obra es eminentemente festiva, no sólo por la fábula y por su desarrollo, hábilmente llevado, sino también por la abundancia de chistes de ley inmejorable, que no están sometidos al cruel retorcimiento de los que sirven de base a las producciones de «astrakán».

La fábula es sencilla y graciosa: una muchacha pueblerina, guapa, gentil y casquivana, a la que seduce la vida dorada del aplauso público, se escapa de la patria potestad, modesta, pero honrada a carta cabal, y viene a Madrid.

Aquí se las ingenia para estudiar canto y debutar luego en un teatro de variedades, y con su figura graciosa y sugestiva, un poco de talento naivo, otro poco de despreocupación moral y una voz agradable, consigue alcanzar el triunfo y ascender al poco tiempo a la categoría de «estrella».

Entonces llegan a la corte casualmente sus padres, que poseen una honradez añeja, incompatible con la menor licencia en las costumbres que han heredado de sus mayores, y aquellos se indignan al reconocer de cerca y por sorpresa a la hija fugitiva, convertida en carne de escenario, conocida por el mote de «Linda de Francia».

Las escenas del encuentro y las siguientes hasta que los progenitores de la cupletista, convencidos de que su hija está poseída del demonio, deciden abandonarla y regresar al terruño natal, son una serie ininterrumpida de situaciones y episodios de gran comicidad.

El público, que invade totalmente la sala del Cómico, recibió todas las escenas con ruidosas carcajadas, y se le hincharon las manos de aplaudir a los autores y a los intérpretes.

De éstos hay que señalar principalmente a Loreto Prado, que encarnó el tipo de la madre de la artista de variedades con una gracia y una flexibilidad que sólo ella tiene en este difícil género, donde también el matiz sentimental hace su

aparición de cuando en cuando. Estuvo insuperable.

Enrique Chicote bordó el personaje complicado del padre de «Linda de Francia», y no parece, viéndolo en este papel, sino que el popular actor cómico se ha dedicado preteritamente a estudiar psicología—léase gramática paródica—de los rústicos. Tal fué la propiedad con que lo representó.

No fué menor el triunfo de Julia Lajos, una «Linda de Francia» que nos parece más «Linda de España» que de la vecina República, y que es una artista de verdadero sentimiento.

Castro, que es en el Cómico una institución por su actuación larga en aquel escenario y por los innumerables éxitos que en él ha conseguido, obtuvo uno más en un papel de no fácil ejecución, y que, sin embargo, él desempeñó con la agilidad artística de costumbre.

El resto del cuadro, muy aceriado.

En vista del éxito de este sainete, creemos que Chicote, Loreto y Ramos Martín, de acuerdo los tres, deben ampliar el título de la obra-proverbio en esta forma: «Cada uno en su casa... y todo el mundo en la del Cómico». Porque ese va a ser el resultado. Y nosotros que o veamos.

«Te ha guiñado un ojo».

La excelente compañía de vodevil de Elena Yordi ha estrenado en el teatro Principal, de San Sebastián, la entretenida comedia de Hennequin y Weber «Te ha guiñado un ojo!», arreglada por Adame y Jardiel Poncela.

Esta obra, que se dió a conocer en el teatro de la Princesa, de Madrid, y que gustó extraordinariamente, está siendo también muy aplaudida por el público guipuzcoano.

REINA VICTORIA

Inauguración.

El Reina Victoria, el teatro que Cadenas convirtió en templo de lo alegre, de lo luminoso y de lo picaro, ofreció el pasado sábado sus primicias al público; pero no con el género que allí se cultiva habitualmente, sino con uno de verso, con todas las garantías de complacencia y de arte puro.

Estas garantías las da la notabilísima agrupación de comediantes que actuará esta temporada en el feudo de Cadenas, acudida por la admirable Alba y por el popular Bonafé.

Un auditorio selecto y copioso llenaba la amplia sala del hermoso coliseo.

La inauguración se verificó con la aplaudida obra de Pilar Millán Astray «El juramento de la Primorosa», en el desempeño de la cual destacaron, como siempre, la ilustre e inimitable Irene, que parece ganar facultades cada día, si esta superación fuera posible en quien ya alcanzó la cumbre de la capacidad, y graciosísimo Bonafé, sin dejar de consignar que los restantes elementos cumplieron a satisfacción plena de la concurrencia, que tuvo entusiastas aplausos para todos.

La compañía de Alba-Bonafé está esta jornada enriquecida con una inteligente y bella actriz, que es la señorita Barrón, a la que esperan muchos éxitos en aquel escenario.

Al natural aliente de un conjunto muy armónico añadirán los directores de la compañía una serie de interesantes estrenos, que harán del Reina Victoria el «clou» de esta temporada para los aficionados al arte teatral de buen gusto.



La ilustre actriz Irene Alba, que el sábado reanudó sus grandes éxitos artísticos en el teatro Reina Victoria.

Información de Marina

Cuerpo general.

Ha sido nombrado segundo comandante del crucero «Princesa de Asturias» el capitán de fragata don Juan González de Rueda y Gil.

Subsanando un error padecido al redactar el acta de clasificación, se ha dispuesto que el alférez de navío don Fernando de Alvear y Abaurra sea escalafonado entre los de su igual empleo don Camilo Carrero Blanco y don Antonio Nieto Antúnez, que es el lugar que le corresponde.

Han sido nombrados directores de Instrucción primaria de la «Nautilus» el teniente de navío don Teodoro de Leste y Brandariz, y de las barcasas «K», el alférez de navío don Manuel Espinosa Rodríguez.

Avisos a los navegantes.

Teniendo en cuenta que ya está siendo utilizada la telegrafía sin hilos por las principales naciones, con gran éxito para la transmisión a los navegantes de los avisos cuyo conocimiento les sea urgente, se ha dispuesto de Real orden que las estaciones radiotelegráficas de la Marina se utilicen para la difusión de los avisos a los navegantes de carácter urgente.

Al efecto se dictan las siguientes reglas:

Primera. Cuando los directores locales de Navegación tengan noticia de la existencia de derrelictos, minas flotantes, desplazamiento o pérdida de boyas y balizas (excluyendo las interiores de los puertos), faros cuyo funcionamiento no corresponda a sus características, etc., y, en general, todo lo que pueda constituir un peligro inmediato para la navegación, darán cuenta telegráfica a la Dirección general de Navegación, sin perjuicio de ponerlo en conocimiento del comandante de Marina de la provincia, y esta autoridad lo hará a la superior del departamento correspondiente.

Segunda. La Dirección general de Navegación transmitirá estas noticias a la Estación Radiotelegráfica de la Ciudad Lineal utilizando los medios de comunicación más rápidos y eficaces.

Tercera. La Estación de la Marina de la Ciudad Lineal, tan pronto reciba la comunicación antecedida, la radiará a la Estación del departamento correspondiente, y remitirá diariamente comunicación oficial a la Dirección general de Navegación, con copia de los radiogramas de avisos a los navegantes transmitidos por la referida Estación.

Cuarta. Las Estaciones de los departamentos, al recibir de la de la Ciudad Lineal las comunicaciones de referencia, las radiarán, para general conocimiento de los navegantes, tan pronto les sea posible.

Quinta. Los capitanes generales, al tener noticia de que han de verificarse en aguas de su departamento prácticas de tiro de cañón, darán orden a su Estación radiotelegráfica para que, con una hora de anticipación, y en idioma español, se radie el aviso correspondiente.

Firma del Rey

PRESIDENCIA.—Nombrando gobernador civil de la provincia de Cáceres a don José García Crespo, coronel de Infantería.

HACIENDA.—Modificando el texto de los conceptos del presupuesto de gastos de la Sección tercera, ministerio de Gracia y Justicia, capítulo octavo, material de prisiones.

Nombrando jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado a don Juan Tejón y Baquera.

MARINA.—Proponiendo para el ascenso al empleo inmediato al capitán de corbeta don Jesús M. Manjón y Brandariz.

Idem para el ascenso al empleo inmediato al capitán de corbeta don José Muñoz-Delgado y Garrido.

GRACIA Y JUSTICIA.—Conmutando por destierro el resto de la pena que falta cumplir a Julio Jiménez González. Declarando en situación de excedencia voluntaria a don Miguel García y García, juez de primera instancia e instrucción del distrito de la Latina, de esta corte.

GOBERNACION.—Jubilando por edad al inspector del Cuerpo de Telégrafos don Adolfo Montserrat y Durán, y concediéndole honores de jefe de Administración, libres de gastos.

Aprobando la Carta municipal que para su régimen económico adopta el Ayuntamiento de Ordeña, de la provincia de Jaén.

Idem la ídem íd. que para su régimen económico adopta el Ayuntamiento de Fuendejalón (Zaragoza).

Idem la ídem íd. que para ídem ídem adopta el Ayuntamiento de Santos de Malmóna, de la provincia de Badajoz.

La actuación del Directorio

Esta mañana, en el sudexpreso, regresó a Madrid, procedente de San Sebastián, Su Majestad el Rey.

En la estación fué recibido el Soberano por Su Alteza el infante don Fernando; el presidente interino del Directorio, general Magaz; los subsecretarios, y las autoridades civiles y militares.

El Monarca, que venía acompañado del duque de Miranda, del teniente coronel Vigón y del señor Asúa, se trasladó a Palacio en unión del general Magaz, quien despachó desde las diez hasta las once de la mañana.

Al salir, el presidente no hizo ninguna manifestación a los periodistas.

En la Presidencia despacharon con el general Magaz los subsecretarios de Estado, Gobernación, Hacienda y Marina.

El presidente recibió las visitas del presidente del Consejo de Estado, doctor Cortezo, y del gobernador civil de Sevilla, señor Muñoz Llorente.

A mediodía estuvo en la Presidencia, conferenciando con los generales Magaz, Jordana y Vallespina, una representación del Consejo de administración judicial del Crédito de la Unión Minera, con objeto de entregar al Directorio la proposición de convenio con los acreedores.

A primera hora de la tarde facilitaron en la Presidencia un parte oficial, que publicamos por separado, dando cuenta de haber desembarcado en Cádiz el general Primo de Rivera, quien conferenció con el almirante de la escuadra y con los generales Saro y Sanjurjo sobre el desarrollo de las futuras operaciones.

Secretarios de Audiencia. Han sido nombrados: de la de Pontevedra, don José López Chacón, y de la de Orense, don Manuel Díaz Andeyro.

Le ha sido concedida la jubilación a don Antonio Pereda Gandía, director de primera clase del Cuerpo de Prisiones.

Ha sido declarado excedente en el cargo de secretario judicial del Juzgado de Puerto de Cabras, don José Medina Pérez.

Se ha dispuesto por Real orden de Instrucción pública que don Leonardo de Torres Quevedo asista a las reuniones que durante el mes actual celebre en París el Comité Internacional de Pesas y Medidas.

Igualmente, por resolución de la Presidencia, se designa al catedrático de Derecho administrativo de la Universidad de Valencia, don Luis Jordana Pozas, para asistir, en representación del departamento de Gobernación, al tercer Congreso Internacional de Ciudades.

Por otra Real orden de la Presidencia se ha dispuesto que una vez que por las Jefaturas de Estadística se entreguen las listas de electores de uno y otro sexo a las Diputaciones provinciales, se proceda por éstas, sin nueva demora, a su impresión y tirada.

Deportes

FUTBOL

Resultados de los partidos celebrados ayer: En Barcelona, el U. S. de Sans venció por 6 a 1 al Morawski y Slavia.

En Gracia, el U. S. de San Andrés perdió, por 1 a 4, con el Gracia.

BASKET-BALL

En el campo del Gracia se ha celebrado un partido de basket-ball entre el Gracia y el Layeta.

A las órdenes del señor Gil se alinearon los equipos siguientes: Gracia. Minguell y Pintor. Trafal, Ripollés y Llonch. Estany y Fábregas.

Layeta. Cortina y Mafé. Riera, Zanamy y Noez. Capdepón y Muñoz.

Vencieron los del Gracia por 4 a 2. Los tantos fueron entrados por Estany y Fábregas, los del Gracia, y por el Layeta, fué Muñoz el que marcó los suyos.

La huelga de los marinos ingleses

Cocineros en huelga. LONDRES 20.—Comunican de Fremantle, (Australia) que en vista de que veinticinco marinos ingleses huelguistas han sido condenados a quince días de cárcel, los cocineros y criados de los buques a que pertenecían se han declarado en huelga.

Suicidio de un capitán. DURBAN 20.—El capitán del navío «Althelfoam», preocupado profundamente por la huelga de los marinos, se ha suicidado en el cuarto de su hotel, en Durban.

Las persecuciones contra los huelguistas. SYDNEY 20.—Un miembro del Parlamento de Nueva Gales del Sur ha interpelado al Gobierno sobre las condenas de los marinos británicos.

El attorney general ha explicado a la Asamblea legislativa que son los representantes de los armadores de Inglaterra los que han procedido contra los marinos ingleses en huelga.

Estos procedimientos se verifican en virtud de la ley inglesa que rige la Marina mercante.

Los dominios no tienen ningún poder para modificar dicha ley.

En Melbourne. MELBOURNE 20.—Continúa agravándose la crisis marítima.

En los círculos gubernamentales y también en los obreros se tienen cada vez menos esperanzas en una próxima solución del conflicto.

En Sydney se han declarado en huelga numerosos obreros marítimos.

El monumento a los Quintero

SEVILLA 21.—El cardenal Ilundain ha cedido dos magníficos ejemplares de palmera del jardín de San Telmo para que se coloquen junto al monumento que se erigirá en el Parque de María Luisa a los hermanos Alvarez Quintero.

En las carreras de San Sebastián muere uno de los corredores

Vuelco de otro automóvil. SAN SEBASTIAN 20.—El coche Delage, ocupado por Torchy, chocó contra un árbol en la cuesta de Irubide.

Según testigos presenciales, Torchy quiso adelantarse a Masetti, que marchaba por el centro de la carretera, y para ello forzó la marcha y bordeó la cuneta.

El piloto quiso rectificar la dirección; pero perdió el dominio del coche, y se fué contra el árbol, que quedó arrancado de cuajo.

Cuando se acudió en auxilio del infortunado corredor, era ya cadáver.

Tenía totalmente destrozada la cabeza.

Una pareja de la Guardia civil trasladó el cadáver a Irubide, donde un médico certificó la defunción, y poco después era trasladado a San Sebastián.

El piloto muerto era un corredor joven, de grandes aptitudes y perteneció a la casa Hispano-Suiza, en Barcelona.

En esta prueba comenzaba su carrera al lado de los «ases».

Antes del circuito estaba muy contento y a todos comunicaba su esperanza de que conseguiría alcanzar un buen lugar.

Fouchet, sobre «Bugatti», en la sexta vuelta al circuito, voló cuando iba a gran velocidad, aunque sin sufrir daño alguno.

El automóvil quedó destrozado.

La misión francesa a los Estados Unidos

PARIS 21.—La Misión financiera que va a los Estados Unidos, presidida por el ministro Caillaux, para arreglar la gran cuestión de las deudas de que depende la suerte de Francia, sigue su viaje a Nueva York en magníficas condiciones.

WASHINGTON 20.—La elegación francesa será recibida por el presidente Coolidge y por Mr. Mellon, a su llegada a Washington, probablemente el jueves 24 de septiembre, por la mañana.

El señor Daeschner, embajador de Francia, asistirá a todas las sesiones.

Las fiestas del Pilar en Zaragoza

Niño intoxicado. ZARAGOZA 20.—La Empresa del teatro Circo ha contratado para las fiestas del Pilar a la compañía de ópera de Casali, donde figura Miguel Fleita.

El divo aragonés cantará nuevamente en Zaragoza los días 10 y 12 de octubre próximo.

Un niño de tres años, llamado Ricardo Torres Pérez, aprovechando un descuido de sus padres, tomó un frasco que contenía yodo, y creyendo que se trataba de una golosina, bebió una gran cantidad.

Se encuentra en el hospital en muy grave estado.

Sucesos

En la calle de San Bernardo, el automóvil 15.206-M. atropelló a Angel Rubio López, causándole heridas de pronóstico reservado.

También el auto 7.698-M. alcanzó en la plaza de Lavapiés a Ignacio Molina de la Hoz, ocasionándole lesiones de pronóstico reservado.

En su domicilio, Ancora, 4, falleció repentinamente Máximo Hernández Moya, de treinta y seis años.

En la calle del Conde Duque, 8, falleció también repentinamente José Fernández Alonso, de cuarenta y cinco años.

De este individuo se cree que haya sido a consecuencia de un fuerte ataque de alcoholismo.

El robo a la casa Lamdedorff

El valor del contenido de la maleta pasaba de cien mil pesetas. GIJÓN 20.—Los detenidos como autores del robo al viajante de la casa Lamdedorff, convictos y confesos, son Manuel García Fuentes, de veinticuatro años, natural del Puente de Vallecas. Usa los nombres de Antonio García García y de Manuel Moreno Quesada. Tiene dos apodos: «el Lolo» y «Rafes». Está clasificado entre los descuidados. Fué detenido por la fecha en que se cometió el robo.

Otro detenido es Francisco José Losus López, «Pachina», también descuidado, natural de Deusto, de veintidós años de edad. Usa los nombres de José Elonsa López y de José López Elonsa.

El último de los detenidos se llama José Díaz García, «Hospicia» y «Pequeño», clasificado como carterista y descuidado, de veintidós años de edad, natural de Valladolid, donde tiene su domicilio en la calle de la Paz, 12.

Usa los nombres siguientes: Rafael Carreño Fuentes, Maximiliano Díaz García, José Díaz García y José García Díaz.

Desde luego fueron sólo dos los que dieron el golpe.

La maleta robada contenía numerosas joyas, cuyo valor asciende a 100.050 pesetas.

Noticias oficiales de Méjico

El atentado contra el presidente Calles, desmentido. La Legación de los Estados Unidos de Méjico ruega la publicación del siguiente despacho oficial de la Secretaría de Relaciones Exteriores:

«La Prensa ha publicado la noticia de un frustrado intento dinamitero dirigido contra el presidente Calles.

Puede desmentir tal especie, por ser absolutamente falsa.»

El príncipe heredero senador

ROMA 20.—El príncipe heredero Humberto, que tiene veintidós años, ha sido admitido como miembro del Senado con arreglo a la costumbre de que a su mayoría de edad el hijo mayor del Rey sea senador.

El príncipe Humberto es, claro está, el Benjamín de esta gran asamblea.

La exportación de géneros alimenticios

MOSCU 20.—El Gobierno soviético ha tomado una medida, que constituye un serio atentado contra el monopolio del comercio exterior.

En efecto, acaba de autorizar para un período de doce meses la exportación, sin licencia, de diferentes géneros alimenticios.

Espectáculos para hoy

CENTRO.—Compañía Narcisín.—A las diez y cuarenta y cinco, El príncipe Camión y R. nitic.

LARA.—A las diez y media, El infierno de aquí y El pie (grandes éxitos: butaca, cuatro pesetas).

INFANTA ISABEL.—Meliá Cibrián. A las seis y media, ¡Casate. y verás! A las diez y media, La noria (estreno).

REY ALFONSO.—Compañía de frivolidades.—A las siete y media, El adiós a la vida (éxito enorme)—A las diez y media, ¡Oh...! la intervini...! (clamoresísimo éxito).—A las once y cuarenta y cinco, El adiós a la vida.

REINA VICTORIA.—Compañía Albalbonafé.—A las seis y media y a las diez y media (corriente), El juramento de la Primorosa.

ZARZUELA.—A las diez y media Los gavilanes, por Paquita Morante, Emilio Aznar y Ramón Estarles.

COMICO.—Compañía Loreto Chicote. A las seis y media, Las ilusiones de la Patro.—A las diez y media, Cada uno en su casa...

EL CISNE.—A las seis y media, Los gavilanes, por el as de los divos señor Peñalver.—A las diez y media, El rayo de sol (estreno).

FUENCARRAL.—Compañía Ariaspovedano.—A las seis y cuarto, Curro Vargas.—A las diez y media, La cara de Dios (reposición).

PAVON.—Compañía Luna Peña.—A las seis y cuarto, Doña Francisquita (butaca, dos y una peseta).—A las diez y tres cuartos, Don Quintín el Amargao (butaca, 2,50 y 1,25 pesetas).

LATINA.—Compañía dramática Francisco Morano.—A las seis y media y a las diez y cuarto, El coronel Bridau.

MARTIN.—A las seis y media, El apuro de Pura y El gran bajá.—A las diez y media, El gran bajá y Los ojos con que me miras (éxito extraordinario).

NOVEDADES.—Compañía Eugenio Casals.—A las seis, Doña Francisquita. A las diez y cuarto, La bruja.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, variadísima función por la gran compañía de circo ecuestre. Éxito del profesor Ribas.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y cuarto, Noticiero Fox, Amores de una niña, Almas en venta (interpretada por 80 estrellas).

GALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO 7 MADRID

LOTERIA NACIONAL. Premios mayores. Premiados con 500 ptas. UNIDAD. CENTENA. MIL.

DOS MIL. TRES MIL. CUATRO MIL. CINCO MIL. SEIS MIL. SIETE MIL. OCHO MIL. NUEVE MIL. DIEZ MIL.

ONCE MIL. DOCE MIL. TRECE MIL. CATORCE MIL. QUINCE MIL. DIEZ Y SEIS MIL. DIEZ Y SIETE MIL. DIEZ Y OCHO MIL.

DIEZ Y NUEVE MIL. VEINTE MIL. VEINTIUN MIL. VEINTIDOS MIL. VEINTITRES MIL. VEINTICINCO MIL. VEINTISEIS MIL.

VEINTISIETE MIL. VEINTIOCHO MIL. VEINTINUEVE MIL. TREINTA MIL. TREINTA Y UN MIL. TREINTA Y DOS MIL. TREINTA Y TRES MIL. TREINTA Y CUATRO MIL.

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La Loción PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la Loción PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodóncito. Agítese el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS

PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, eñones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construction and Armaments, C.º Ctd. at Asrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; poygonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de J. Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos, «Vengance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer fu», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

à la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

à la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

à Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcción mecánicas.—Compresores de aire, ejos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Durand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

::: Aduanas :::

::: Embarques :::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intervenientes del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID



VICTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.--EIBAR (Guipúzcoa-España)